

Представляем гостей

«СТАРТ» ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

По итогам минувшего чемпионата страны горьковчане заняли 5-е место среди 14 коллективов высшей лиги. В 22-х проведенных матчах «Старт» одержал 8 побед, 2 поединка свел вничью и 12 — проиграл. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 108 : 127. Лидер атак волжан А. Дьяков забил в ворота соперников 38 мячей.

Подготовку к нынешнему сезону, как сообщает местная газета «Ленинская смена», команда начала 11 июля в Горьком с общефизических занятий, а 4 августа вышла на лед Дворца спорта. Серьезным испытанием для «Старта» стал первый этап Кубка СССР, проведенный в сентябре с. г. в Москве. Там горьковчане уступили нашему «Воднику» — 3 : 5, красногорскому «Зоркому» — 3 : 4, сыктывкарскому «Строителю» — 2 : 3 и лишь в последней встрече убедительно переиграли северодвинский «Север» — 14 : 3.

В конце октября волжане продолжили ледовые тренировки на высокогорном катке Медео под Алма-Атой, а накануне чемпионата СССР завершили подготовку в Новосибирске с участием профсоюзных команд — местного «Сибсельмаша», «Юности» (Омск), «Кузбасса» (Кемерово) и «Волги» (Ульяновск).

По сравнению с прошлым сезоном в «Старте» произошли существенные изменения. В навашинскую «Оку» переведен А. Ярунин, в хабаровский СКА уехал А. Агапов, отчислен В. Малыгин. В «летний» хоккей перешел вратарь В. Соколов, выступающий нынче за дзержинский «Уран». Среди пополнения — А. Рукин, игравший в последнее время в «Оке» (Навашино). Наиболее сведущие болельщики помнят, что в сезоне 1986—87 гг. он стажировался в архангельском «Воднике», где участвовал в 6 матчах. После службы в армии пришли И. Пьянов и Ю. Логинов. Последний из них был заметной фигурой в свердловском СКА, сыграв во всех 22 встречах и забив 2 мяча. После длительного перерыва из сыктывкарского «Строителя» вернулся опытный защитник — 35-летний В. Осипов.

АРХАНГЕЛЬСК — ГОРЬКИЙ

(к истории соперничества)

Начиная с 1967 года, соперники провели между собой 24 матча в рамках чемпионатов страны в высшей лиге. «Водник» одержал всего 3 победы, на счету «Старта» 12 выигрышей и 9 встреч завершились вничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 87 : 51 в пользу волжан.

В минувшем сезоне «Старт» дважды выигрывал у северян: в Архангельске победил — 5 : 2, а в Горьком — 5 : 1. Голы у водников в этих встречах забили: В. Серов, Д. Силинский и Н. Ярович, у соперников отличились: А. Дьяков — 5, А. Илясов и Е. Горячев — по 2, А. Локушин — 1.

«ВОДНИК» В МИНУВШЕМ СЕЗОНЕ

В приведенных ниже статистических материалах даны сведения об участии каждого хоккеиста «Водника» в чемпионате страны. Цифры в скобках после фамилии игроков означают: количество проведенных матчей, количество забитых мячей, штрафное время и время удалений.

В. Антушин (23; 6; 40; 4), О. Батов (26; 5; 50; 5), И. Гапанович (22; 32; 10; 1), Ю. Зайцев (26; 1; 40; 4), А. Зинкевич (26; 18; 20; 2), И. Калинин (23; 0; 80; 9),

А. Киприянов (24; 0; 20; 2), И. Крапивин (26; 3; 60; 7), И. Кузнецов (8), И. Лопухин (25; 0; 10; 1), В. Меньшуткин (1), О. Незнамов (4; 0; 30; 3), А. Романюк (26; 0; 40; 4), Н. Салин (17; 0; 60; 6), В. Серов (26; 3; 25; 3), Д. Силинский (26; 13; 60; 8), А. Синицын (25; 0; 10; 1), Ю. Синицын (26; 0; 80; 8), С. Фирсов (24; 9; 35; 4), Д. Шеховцов (20; 0; 40; 4), А. Шкаев (25; 9; 25; 3), Н. Ярович (26; 10; 40; 4).

ЗА КУБОК СССР

В период с 15 по 23 сентября 1988 года в московском спорткомплексе «Олимпийский» проходил один из зональных турниров I этапа Кубка СССР. Блестяще выступил в этих соревнованиях архангельский «Водник», последовательно победив горьковский «Старт» — 5 : 3, северодвинский «Север» — 4 : 3, армейцев Хабаровска — 6 : 5, красногорский «Зоркий» — 8 : 2. В заключительный день наши земляки сыграли вничью с сыктывкарским «Строителем» — 5 : 5.

Во втором этапе, проходившем с 17 по 22 октября с. г. с участием четырех лучших клубов, водники в первом туре неожиданно проиграли иркутскому «Локомотиву» — 3 : 4, затем одержали верх над хабаровскими армейцами, а когда до заветной путевки в полуфинал оставался один шаг, в равной борьбе уступили красноярскому «Енисею» — 4 : 5.

Для любителей статистики сообщаем, что мячи в кубковых матчах у «Водника» забили: Д. Силинский — 15, И. Гапанович — 10, А. Зинкевич — 7, А. Шкаев — 3, С. Фирсов — 2, В. Антушин, И. Крапивин, Д. Шеховцов и Н. Ярович — по 1.

МЕЖДУГОРОДНЫЙ ТУРНИР

В Архангельском универсальном зрелищно-спортивном зале с 29 октября по 3 ноября проходил третий международный турнир по хоккею с мячом среди команд — участниц чемпионата СССР. Борьбу за главный приз вели коллективы архангельского «Водника», северодвинского «Севера», резервного состава команды мастеров — «Северного водника», мончегорского «Североникеля» и сыктывкарского «Строителя». В таком порядке они и заняли места в итоговой турнирной таблице.

Отдавая дань убедительному преимуществу «Водника» над остальными соперниками, учредители назвали в числе лауреатов только хозяев. Приз лучшего вратаря получил И. Лопухин, защитника — А. Романюк, полузащитника — А. Шкаев, нападающего — И. Гапанович. Лучшим игроком турнира назван Д. Силинский. Отмечены призами и два молодых хоккеиста команды «Северный водник» — Д. Шеховцов и Н. Изотов.

НОВОЕ В ПРАВИЛАХ

Продолжаем знакомить болельщиков с рядом изменений в правилах, введенных в нынешнем чемпионате страны.

1. При начальном ударе, а также после забитого гола мяч может быть направлен в любую сторону.
2. Вратарь имеет право держать мяч в руках не более пяти секунд и двигаться с ним в своей штрафной площадке в любую сторону и на любое расстояние.
3. При выполнении углового удара игроки защищающейся команды располагаются за линией своих ворот в любом месте, но только в пределах штрафной площадки.
4. Мяч, забитый в ворота непосредственно с углового удара, засчитывается.